

上半场两球领先下半场崩盘,泰山2:3不敌云南玉昆 震耳欲聋下课声 不知是否有人听

记者 尹成君 报道

一场不能再输的比赛,一场在高原的苦战,以泰山再次败北收场。5月5日晚,泰山在客场2:3不敌升班马云南玉昆,近四轮联赛仅得一分。

赛后,山东泰山俱乐部向球迷发布致歉信。这场比赛,玉昆在下半场的绝地反击气势如虹,泰山则遭遇下半场崩盘。本场比赛,崔康熙对泰山阵容再度调换,然而收效甚微,球队问题到底出在了哪里?

自从大比分输给北京国安后,泰山已经连续没有赢球,几场

比赛下来只拿到一个积分。在上一轮主场与海牛的比赛中,泰山球迷对主帅崔康熙十分不满,而老帅也清楚,按照之前的“老药方”,似乎已经无法为泰山“止血”,因此本场与玉昆的比赛,他再度对首发阵容进行大幅度调整。主力门将王大雷没有随队前往赛地玉溪,顶替他首发出场的是呼声挺高的于金永。近几轮赛场有失球的局面也让老帅痛下决心,在后防线引入竞争机制,赵剑非本场比赛顶替石柯首发。

由于克雷桑被禁赛一场,因此在中前场,崔康熙也不得已作

出了调整,他让陈蒲、瓦科与谢文能联袂担任攻击型中场,李源一与马德鲁加则更加注重防守,这样攻守兼备的中场,也给球队的攻防转换节奏提供了保障。

虽然克雷桑缺阵,但是本场比赛上半场泰山的进攻线反而更加灵活,攻击手拿球的机会比以往更多,上半场,泰山的确呈现出了让球迷振奋的一面,开场后不久谢文能以个人能力带球突破进球,让憋屈了许久的泰山球迷长舒一口气。

上半场结束前,泽卡抓住对方解围不力的机会,在禁区前沿远射破门,2:0。此时的泰山,似乎止住

了伤口流淌的血,不仅如此,他们甚至还把往日的精气神找了回来。

然而谁也不会想到,这样一个稳赢的局面会被泰山在下半场彻底断送。云南玉昆在上半场雪藏的两名外援,下半场一起被换上场,恩里克与约尼查的上场彻底将玉昆的反击盘活,第57分钟,恩里克接奥斯卡的传中头球破门,将比分追成1:2。10分钟后,约尼查带球突进,泰山无人上前逼抢,最终让约尼查从容起脚射门,将比分扳平。

这两粒进球彻底浇灭了泰山球员的士气,他们在场上完全踢不出配合,任由玉昆球员继续进

攻。第73分钟,徐宏杰用一记世界波将比分锁定为3:2,这支中超升班马用顽强的斗志将一场几乎无法取胜的比赛转变为一场荡气回肠的胜利。

赛后,崔康熙再次拿出一贯的说辞,表示失败全是主教练的责任。本场比赛的2:3是泰山最不应该出现的一场失败,下半场习惯性的崩盘非但没有治好,反而更加严重。近四轮1平3负,丢了11球,这样的答卷实在让泰山球迷无法接受。对于崔康熙而言,在所有办法都用尽的情况下,也许下课才是最好的选择。



几度花开花又落 唯有冠军不旁落 苏迪曼杯中国队获四连冠,世界羽坛迎来新格局

记者 刘瑞平 报道

那时花开

在中国队实现四连冠后,有一个画面令人动容,石宇奇、陈雨菲、黄东萍、陈清晨、贾一凡在一起照了一张合影。

他们五个人,是中国队中仅有的经历过这五届苏迪曼杯的球员。

而他们的对手中,还有多人经历过2017年的苏迪曼杯,分别是韩国队的全奕陈、金元昊、徐承宰、蔡侑玎、李绍希,日本队的保木卓朗、山口茜、东野有纱(五十岚有纱),其中,金元昊、徐承宰、蔡侑玎、保木卓朗、山口茜和东野有纱也是连续五届苏迪曼杯参赛,全奕陈和李绍希则是四次参赛。

这些有相似经历的人,基本同龄,他们之间相爱相杀,在与中国队的竞争中,成为世界羽坛的亮丽底色。

1994年的李绍希,1995年的黄东萍、蔡侑玎、保木卓朗、全奕

陈,1996年的石宇奇、东野有纱,1997年的陈清晨、贾一凡、徐承宰、山口茜,1998年的陈雨菲,他们之间的故事,构成了一代人的回忆。

山口茜2014年亚青赛与陈雨菲相遇,击败陈雨菲获得亚军,此后11年间,两人34次交手,山口茜21次获胜,是名副其实的陈雨菲克星。

在苏杯的历史上,山口茜5次遭遇中国队,两次击败陈雨菲,一次击败孙瑜,可惜的是,她从来没有获得过苏杯冠军。5月3日,陈雨菲第二次在苏杯击败山口茜,两人握手致意,从此之后,也许就是山高水长。

同样与中国队颇有渊源的还有东野有纱。2017年苏杯半决赛,东野有纱和渡边勇大战胜中国的郑思维/陈清晨,之后,东渡组合在无数大赛中给中国队造

成麻烦。2025年,因为嫁人改名的五十岚有纱,再一次与中国队在苏杯相遇,对手是同样五次参加苏杯的黄东萍。两年之前,凤凰组合首次亮相苏杯,输给了日本组合,这一次,凤凰组合战胜五十岚有纱和她的新搭档,赛后两人隔网一笑。渡边勇大退役之后,五十岚有纱决定主攻女双,当年的老对手,或许无缘再见。

被誉为“女战神”的李绍希,4次参加苏杯,换了3个搭档,从未在女双中失利。2017年,李绍希战胜初出茅庐的凡晨组合,2025年,凡晨组合逐渐淡出,李绍希的对手成了年轻的圣坛组合,李绍希不败金身被破,下一届,是否还能看到她的身影?

而徐承宰、蔡侑玎以及郑思维、黄雅琼之间的神仙友谊,更是让人津津乐道,感谢这些伟大的对手,成就了国羽的辉煌。

新陈更替

当硝烟散尽,厦门凤凰体育馆外,一场夏雨不期而至。

春夏之交,又到了季节更替的时候。

辉煌八年的中国羽毛球队,也到了新陈更替的时候。

这次苏迪曼杯,中国队共有20人入选,其中有5人参加过五届苏杯,6人首次入选,他们是翁泓阳、郭新娃、魏雅欣、蒋振邦、刘毅和陈柏阳,如果再加上之前入选但没出场的队员,八年前那批队员,正在逐渐退出。

陈清晨和贾一凡,小组赛首战上场是她们“抢”来的,之后五场比赛,贾一凡安心当队长,陈清晨热情击鼓,当中国队获得冠军,由于领奖人数限制,凡晨组合放弃登台,把机会留给了年轻

队友。

石宇奇连续四届苏杯决赛出任男单,保持不败,本届苏杯5次出场全部获胜,五战苏杯也只在2021年输给了安赛龙。遭遇胃病体重骤减,石宇奇状态仍在,世界排名保持第一,再战奥运不在话下。

老将余威尚在,新人崭露头角。在他们身后,圣坛组合挑起女双大梁,梁王组合男双状态回升,混双的蒋振邦/魏雅欣排名升至第一,郭新娃/陈芳卉全英公开赛夺冠,女单的王祉怡具备了冲击安洗莹的实力,男单的胡哲安世青赛夺冠,有望接班。

中国队中年龄最大的黄东萍,在赛场度过了30岁生日,她斗志高昂,用铁血防守点燃球场,4次出场全部获胜。同样4次出场全部获胜的陈雨菲说,黄东萍有一颗少年心。

中国羽毛球协会主席张军说,中国队的新老交替非常理想。经过八年洗礼的中国羽毛球队,正以全新姿态,捍卫在世界羽坛的地位。